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Απόφαση για τους αδερφούς Φωκά – Χαστούκι 
ΕΔΑΔ κατά Τουρκίας για τις ελληνικές περιουσίες 
στην Πόλη
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

(Φωτογραφία: Reuters )

Στρασβούργο, Γαλλία : Με απόφασή του, την Τρίτη, το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων υποχρεώνει την Τουρκία να καταβάλει αποζημίωση 5 
εκατ. ευρώ για υλική βλάβη στους Έλληνες πολίτες Ιωάννη και Ευάγγελο Φωκά 
που ζουν στην Κατερίνη, στους οποίους οι τουρκικές αρχές είχαν απαγορεύσει, 
λόγω της ιθαγένειάς τους και την αρχή της αμοιβαιότητας μεταξύ Ελλάδας-
Τουρκίας, να κληρονομήσουν την ακίνητη περιουσία της αδελφής τους Πολυξένης 
Πιστικά στην Τουρκία.

Με προγενέστερη απόφασή του το Δικαστήριο, στις 29 Σεπτεμβρίου 2009, 
εκδικάζοντας την σχετική υπόθεση (Φωκάς κατά Τουρκίας) είχε καταδικάσει 
τελεσίδικα την Τουρκία για παραβίαση του δικαιώματος προστασίας της 
περιουσίας.

Μετά τη σημερινή του συνεδρίαση, που αφορούσε μόνο τον προσδιορισμό 
καταβολής της δίκαιης ικανοποίησης στους δύο Έλληνες, το Δικαστήριο 
αποφάσισε ότι η Τουρκία πρέπει να καταβάλει στους δικαιωθέντες 5.000.000 ευρώ 
αποζημίωση για ηθική και υλική βλάβη και να πληρώσει και 15.000 ευρώ για 
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δικαστικά έξοδα και δαπάνες.

H Πολυξένη Πιστικά, γεννήθηκε Ελληνίδα υπήκοος και υιοθετήθηκε το 1954 από 
τον Απόστολο Πιστικά και την σύζυγό του Ελισάβετ, επιφανή μέλη της ελληνικής 
ομογένειας στην Πόλη με τουρκική υπηκοότητα.
Βάσει του μυστικού προεδρικού διατάγματος του 1964, του περιώνυμου 
«Καραρναμέ του 64», με τον οποίο οποία δεσμεύτηκαν όλες οι περιουσίες των 
Ελλήνων υπηκόων στην Τουρκία, τα αδέλφια της Πολυξένης Πιστικά στερήθηκαν 
του δικαιώματος να κληρονομήσουν την αδελφή τους, όταν αυή απεβίωσε το τον 
Απρίλιο του 2000. Η δέσμευση των ελληνικών περιουσιών της Πόλης ήλθε ως 
επακόλουθο των μαζικών απελάσεων 12.000 Ελλήνων της Πόλης το 1964.
Ο δικαστικός μαραθώνιος πάντως είχε ξεκινήσει νωρίτερα, το 1991, όταν ο 
Γιάννης Φωκάς, με άκαρπες δικαστικές ενέργειες προσπάθησε να αποδείξει στην 
Τουρκία την συγγενική σχέση με την Πολυξένη και να διορίσει επίτροπο στην 
αδελφή του, που νοσηλευόταν στο Ψυχιατρικό Τμήμα του ελληνικού νοσοκομείου 
Βαλουκλή της Πόλης.
Η Πολυξένη Πιστικά απεβίωσε αφήνοντας μοναδικούς κληρονόμους τους αδελφούς 
της Ιωάννη και Βαγγέλη Φωκά, Έλληνες πολίτες που ζούσαν στην Ελλάδα.
Αφού εξαντλήθηκαν τα ένδικα μέσα στην Τουρκία κατέθεσαν προσφυγή, στο 
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κατά της Τουρκίας ζητώντας 
αποζημίωση 19 εκατ. ευρώ.
Η υπόθεση αφορά δύο επταόροφες πολυκατοικίες στην πιο γνωστή περιοχή της 
Κωνσταντινούπολης, στο Πέρα.
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